



# VADKERTI HARANGOK

AZ ÉRSEKVADKERTI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

XXXIII. ÉVFOLYAM 7. SZÁM

2024. Július (SZENT JAKAB HAVA)



## ISTEN AKARATÁNAK KERESÉSE

Máthé György plébános atya jóvoltából a hittantáborunk 2. napján egy nagyon kedves, életvidám atyát láthattunk vendégül. Már hétfőn este megérkezett Érsekvadkertre, Lendvai Zoltán János atya, Lenti plébánosa. Kedden reggel közös szentmisén vettünk részt Zoltán atyával. Pár gondolat Zoltán atya prédikációjából: Az evangéliumban azt hallhattuk, hogy Jézus csodát

tesz, méghozzá hatalmas nagy csodát, egy siketnémát gyógyított meg. A siketnémák nem tudnak beszélni, mert nem hallják az apukájuk vagy anyukájuk hangját. Azért olyan nagy csoda a meggyógyítása, mert egyik pillanatról a másikra tud beszélni. Pedig addig nem is hallotta a szavakat. Utána pedig értelmesen beszél, artikulálisan. Jézus miért tett, művelt csodákat? A csodáival azt bizonyította, hogy Isten

küldte, meg azért, hogy segítsen az embereken. Jézus ma is művel csodákat. Én egy nagy csoda vagyok az orvosok szerint. Néhány évvel ezelőtt majdnem leállt a tüdőm a ct szerint. A tüdőorvos hangosan így gondolkodott, plébános úr, akinek ilyen stádiumba jutott a tüdeje, azok nem szoktak meggyógyulni, azok meg szoktak halni. Ránéztem és megkérdeztem, akkor én hogyhogy élek? Plébános úr, az előbb beszélgettünk a szent anya-

lokról. Csak ennyit mondott, a sorok között éreztük, hogy erre orvosi magyarázat nincs. Óránként mérték az oxigén szintet. Alacsony szintnél elájulnak az emberek, én meg végig magamnál voltam. Az Úr Jézus azt mondta, hogy van egy kis hosszabbítás, azért, hogy még eljőjtek ide hozzátok és elmondjam nektek, hogy nagyon szeret benneteket Jézus és a ti életetek-



ben is akar csodát művelni. De mikor tud csodát tenni? Ha hiszünk benne. Jézus többször mondja az evangéliumban, hogy ne féljete, ne féljete, én veletek vagyok! Minden nap, a világ végéig! Jézus meggyógyította a siketnémát. Aki nem hall, az meghallhatja a Jóisten hangját? Meg, mert a szívünkkel is hallunk. A Jóisten a szívünknek is adott szemet, és fület, hogy halljuk meg az ő hangját. Az imádság csendes perceiben meghalljuk az ő hang-

ját. Igazán jól az ember a szívével lát. Jézus sokszor beszél arról, hogy a szívünkkel kell látni. A másikat figyelmeztetni kell, mert az félig megmentett ember. Akit szeretünk, annak jót akarunk, és azt akarjuk, hogy még jobb legyen neki. Gyerekek és felnőttek, mint már mondtam az Isten akaratának a keresése a legfontosabb az életünkben. Jézus is azt

nap imádkozzunk azért, hogy látó szívet, halló fület adj nekem Istenem! Felállva, az atya által mondott imát ismételtük: Jézus szeretlek téged. Kinyitom előtted a szívemet, átadom neked életem kormányát. Kérlek, te vezess engem a jó úton. Adj nekem halló szívet, hogy mindig halljam a hangodat. Adj nekem látó szívet, hogy lássam milyen csodálatos világot alkottál nekünk. Kérlek, vigyázz rám! Vigyázz a szüleimre, a drága nagypapámra és nagymamámra. Vigyázz rájuk! Ámen

A szentmise után gördeszka bemutatót tartott Zoli atya a templomunk körül. Az Omega együttes Az arc nem a tiéd dalára ugrott fel a gördeszkájára és elkápráztatott bennünket látványos mutatványaival. A gördeszkázás közben lelkesítő, buzdító szavait is hallhattuk, amelyet a gyerekek a szívükbe zártak. Közben

minden eszközt, járművet megáldott Zoltán atya. Majd a gyerekek is ráálltak a gördeszkára vagy sajátjukkal, akár gördeszkával, görkorigal, biciklivel rollerrel mehetek a gyerekek, fiatalok a templom körül.

Köszönjük a Jóistennek, hogy megismerhettük Zoli atyát, ide vezérelte hozzánk, és egy remek délelőttöt tölthettünk el, életre szóló emlékeket vihettünk haza a szívünkben.

**Generál-Bartók Ágnes**

## Szent István király köszöntünk Téged

Augusztus 20-án Szent Istvánt, az államalapítót, Magyarország első szent királyát, országunk fő védőszentjét ünnepeljük, tiszteljük és köszöntjük.

Géza fejedelem és az erdélyi Sarolt fia 969 vagy 970-ben született, születési neve Vajk. Édesapja különleges hatalmi pozíciót vívott ki magának. Elsősorban politikai megfontolásból nyugat felé fordult, és megnyitotta a kereszténységnek az ország kapuit. Ebben keresztény feleségének, Saroltnak is nagy szerepe volt. Beengedte az országba a Pilgrim Passaui püspök követeit. A bajor papok egyike keresztelte meg Gézát és fiát, Vajkot is. Vajk gyermekkorában lett kereszténnyé, a keresztségben az első szent vértanú nevét, az Istvánt kapta. Géza fejedelem jellemében, bátorságban és helyállásban kiemelkedő fiát jelölte meg utódjául. Prágából meghívta Adalbert püspököt, hogy a keresztény gyökereket elmélyítse Istvánban. Így amikor atyja halálakor 997-ben átvette a hatalmat, a keresztény szellem és vallásos világnézet már szilárdan gyökeret vert benne. Adalbert püspök bérmálta meg, és 995-ben Gizellával kötött házasságát is Adalbert közvetítette. Házasságukból több leány- és fiúgyermek született, de csak egy gyermeke, Imre herceg érte meg a felnőtt ifjúkort.

A Prágából érkező Asztrik szerzetes II. Szilveszter pápához fordult, és kieszközölte István király számára a koronát, az előtte hordozott keresztet és azt az apostoli kiváltságot, hogy püspökségeket alapíthasson, és egyházi főméltóságokat nevezhessen ki. 1000 karácsonyan kenték fel és koronázták királlyá

Esztergomban.

Diplomáciai és politikai érzeke, mellyel nemegyszer a gyakorlatban egymásnak ellentmondó célokat is el tudott érni, korának és mondhatni az egész magyar történelemnek legnagyobb államférfijává avatta. Erős nemzetpolitikát folytatott, számos területet megszerzett. Véres csaták megvívására volt szüksége az ellene fölkelt törzsfőkkel. Minden erejével azon volt, hogy országát a pogányságba való visszatéréstől megóvja, ami sikerült is. Azon fáradozott, hogy a gyermekkorától kapott keresztény



értékeket és Istenbe vetett hitet a rábízott népnek továbbadja. Bencés szerzetespapokat hívott Magyarországra Bajorországból, Csehországból, Olaszországból. Dél-Magyarországra a görög Bazilita rend férfi és női tagjait telepítette le.

Tíz egyházmegyét alapított, többek között a váci is. Pannonhal-

mán apátságot szervezett, több kolostort létesített. Saját költségén Esztergomban székesegyházat emelt, más templomot is építtetett és több templomot anyagi javaival támogatott.

Az Isteni törvények betartására és betartatására törekedett. Elrendelte a vasárnap megszentelését, és minden tíz falu számára a templomépítést. Ami a keresztény vallással és keresztény törvénnyel nem volt összeegyeztethető, azt megtiltotta, sőt büntette.

István király élete végéig szilárdan megőrizte a hitét. Akkor sem fordult el az Istentől, amikor megpróbáltatások, tragédiák érték.

Felsejlik a ma emberében a gondolat hogy István király, aki a krisztusi úton járt, az Isten parancsait megtartva élte az életét, és mégis őt is próbára tette az Isten. Egyetlen életben maradt utódjául kiszemelt fiát is elvesztette. István király nem zúgolódott, hanem a legnehezebb és reménytelennek látszó helyzetekben is alázattal el tudta fogadni az Isten akaratát, és élete alkonyán a Boldogságos Szűz Anyához fordult, akit egész életében mélyen tisztelt és szeretett, utód hiányában az ő anyai oltalmára bízta népét és nemzetét.

Mire tanít bennünket a szent király? Hitre, életszentségre, alázatra, a Szűz Anya iránti tiszteletre. Arra, hogy tudjunk leborulni Isten előtt, és minden élethelyzetben, el tudjuk fogadni az Isten akaratát, és bízunk az ő Gondviselő szeretetében.

**Vitéz Tamás**

## ERDÉLYI IGNÁC VOLT VADKERTI SEGÉDLELKÉSZ

Erdélyi Ignác a Pozsony megyei Zsigárdon született 1828. február 8-án, szegény földműves szülők gyermekeként. Gimnáziumi tanulmányi elvégzésével bölcsészetet tanult a nagyszombati papnöveldeben. A teológiát pedig az esztergomi papnöveldeben végezte. 1854. március 12-én pappá szentelték, aztán Vadkerte küldték segédlelkézi minőségben, ahol 4 évet szolgált. Már itt szeretetteljes modora, angyali türelme, és papi hivatásának lángbuzgalmú teljesítése által paptársai, valamint hívei osztatlan tiszteletét és szeretetét vívta ki magának. Papi működése kezdetén kezdte meg önsanyargató életét. Papsága második vagy harmadik évétől kezdve soha húst és főtt ételt nem evett. Kenyérrel és gyümölcsessel táplálkozott. Este hallották a házbeliak, amint ostorozta magát a keresztúti imákat végezve. Mint káplán különös szeretettel karolta fel a szegényeket és a gyermekeket, kiket számtalanszor megvendégtelt a plébánián abból, amit önmagától vont el. A szegényeknek adogatta minden bútorát, ruháját. Vásárolt burgonyát, lisztet, fát is amit a szegényeknek és a betegeknek saját maga cipelte vállain késő este házaikba. Mindez a feladat nem elégitette ki őt. „Ő magasabbra törekedett: a „sötétségben és a halál árnyékában ülő” pogányok ezrei jutottak eszébe, kik nem ismerik az igaz hitet, mit sem tudnak a Megváltóról, s egészen a bűnök örvényébe vannak merülve. Ezeket megmenteni, nekik az Úr Jézust hirdetni: ez lett csakhamar lelkének legforróbb vágya, sőt életcélja.”

Ismerjük leveleit „melyeket b. e. Scitovszky bibornok érsekhez, az ő főpásztorához intézett, fölfedve előtte szándékát, és az ő beleegyezését kérve, hogy a megyéből távozhasson s a pogány népeket verhesse fel. Igazán érdemes volna ezen leveleket szóról-szóra lemásolni, hogy olvasóink velünk együtt épüljenek az itt kifejezett érzelmeken, melyek oly hű képét adják a leghősiesb felebaráti szeretetnek. Hogy kéri, hogyan esdekel főpásztorának, (1858.júl.3.) hogy már

három év óta érzi szívében a kiolthatlan vágyat, missionáriussá lenni a pogányok között, - és midőn a válasz megérkezik, melynek értelmében a főpásztor nem akar ugyan szándéka elé akadályokat gördíteni, mindazáltal új és egészen érett megfontolást ajánl neki: mint könyörög újra, (1858. decz. 2.) hogy engedjék meg neki a Lazaristáknál magát felvétetni, kik őt majd a pogányokhoz küldendik, - és mily boldogan hálálkodik, midőn főpásztor a őt végre az Úr nevében elbocsátja, sőt közben is jár érte és melegen ajánlja a Lazaristáknak. 1859. január elején teljesült tehát, amit oly forrón óhajtott. Felvételt a missiótársaságba s az ujonczi két évre Párisba küldtetett. Ez idő eltelte után pedig előljárói beleegyezésével mindjárt Chinába utazott és ott megkezdte a legfáradságosabb, a legemésztőbb munkát, a missionáriusnak munkáját. Huszonöt évet töltött Chinában s ebből tizenötöt folytonosan a missióban, nap nap után prédikálva: mert az utolsó tíz évben betegeskedése sokat gátolta őt hivatásának teljesítésében, míg végre 1885. aug. 15. visszaadta tiszta lelkét Teremtőjének.”

A keresztény önmegadással viselt szenvedés és folytonos ima jellemzik különösen utolsó éveit, melyeket már bénaságban és nagy betegen töltött. Soha nem hiányzott kezeiből az imakönyv vagy az olvasó, - a bold. Szűznek egy kis rézbefoglalt képét, mely kis ujján függött számtalanszor emelte ajkaihoz. Nyugvóhelye fölött a falon a keresztutnak képe függött, s így annál könynyebben követhette gondolatban nap nap után az ő isteni Mesterének, szenvedésteljes útját, s találhatott balsamot az Ő szent sebeiben saját fájdalmaira. Betegsége alatt sokszor gátolva volt a misézésben, de, a midőn elég ereje volt hozzá, oly megható jámborsággal végezte e sz. ténykedést, élő hite oly fényesen volt kifejezve egész valójában, hogy látni lehetett, miként szándékozik kipótolni, jóvátenni buzgalomával azt, amit az előző napokon kénytelen volt elmulasztani.

ni. Ha ereje megengedte, nagynehezen elvánszorgott a kápolnába, reggel tíz óraker és délután négykor, és ott térdreborulva, mellén összekulcsolt kezekkel az oltáriszentség imáadásába merült. S midőn életének vége felé megengedték neki, hogy szomszéd szobáját kápolnává alakíthassa át, ott töltötte a nap legnagyobb részét, mintegy várva, hogy itt, az oltár számolyánál érje őt a halál, s fejezze be az ő áldozatát.

Ezen mély jámborságból merítette Erdélyi úr szenvedései között azt a türelmet és önmegadást, melynél fogva soha a panasznak vagy zugolódásnak egy szava el nem lebbent ajkairól, melynél fogva mindig egyenlően nyájas és szeretetteljes volt mindazokhoz, kikkel érintkezett.

Valóban, az isteni Mester, ismervén hű szolgálójának erejét és erényét, nehéz keresztet rakott vállaira, sok szenvedéssel látogatta meg őt: de ő ezeket örömmel fogadta és örömmel viselte, remélve, hogy töviskoronáját a mennyei koronával fogja felcserélni.

Ez végre meg is történt, - mint hisszük - 1885. augusztus 15-én, a b. Szűz Mária mennybemenetelének ünnepén. Néhány nappal előbb fogyni érezte erejét, s midőn egy nappal halála előtt egy testvére rendes látogatását végezve nála így szólott hozzá: „Nemde Erdélyi úr, mily vigasztaló lenne holnap meghalni, holnap, szombaton s ami Anyánknak legnagyobb ünnepén?” - sóhajva ekképen válaszolt: „oh igen, de ez nem tőlünk függ.”

Óhaja mégis meghallgattatott. Hajnali 1/2 3 óraker magához hívta környezetit, s csakhamar agonizálni kezdett. Msgr. főnökünk és több testvérünk gyorsan eljöttek hozzá, ő öntudatlan volt, s megkapta a feloldozást és az utolsó kenet szentségét. Fél ötkor, midőn éppen bevégezték a haldoklókért való imákat, a két mellette álló testvér, utolsó fohászt hallotta. Azután elmélkedésre gyűltek össze a kápolnában, s az imák végeztével tiszt. főnökünk közölte a hitközséggel a fájdalmas hírt, s a drága ha-

lottnak lelkét imába ajánlotta.

A bold. Szűz megakarta jutalmazni buzgó tisztelőjét, kinyerve számára azt a kegyelmet, hogy ily szép napon hallasson meg: sz. Vincze atyánk is, kinek erényeit oly hivan utánozta, a hozzá való hasonlóságnak még egy utolsó vonását esdette ki számára, hogy ugyanazon órában költözzék az örökkévalóságba, melyben ő elköltözött.

Midőn halálának híre elterjedt, a keresztények így kiáltottak fel: „a szent nincs többé!” és mindenki az ő erényeiről beszélt. Többen csodákat tulajdonítottak neki. Így mondják például, hogy több helyütt és nem egyszer vették észre a keresztények, hogy midőn az általa mosdásra használt vizet a földre öntötte, ott azonnal gyönyörű virágok támadtak: mások ismét az e vízzel megöntött földből ragyogó lángokat láttak megjeleni. Mindezek fölött azonban csodádnak tekintik azon látható segedelmet, melyben 1866-ban részesült, amint ezt a Congregatio évkönyvében Msgr. Anouilh (XXXII. kötet, 500 l.) elbeszéli. Ugyanis a pogányok azon ürügy alatt, hogy egy ördögtől megszállottat megszabadítson, magukkal vitték: s azután lábai alatt több font löport robbantottak fel, anélkül hogy ő súlyosan megsérült volna.

Ime, Uram és mélyen tisztelt Atyám, néhány részlet ezen méltó és szeretett testvérünk életéből. Reméljük, hogy, amint példányképünk volt e földön, úgy most már pártfogónk a mennyországban. Fogadja, Uram és mélyentisztelt Atyám, tiszteletem, és fiúi ragaszkodásom kifejezését.”

Eddig a francia életadatok. Mi is magunkévá tesszük az utolsó sorokban kifejezett reményt, s hisszük, hogy a példányszerű pap, s valamikor itt, nálunk is a hívek öröme, most, midőn bizonyára már a mennyországnak boldog lakosa, imába fogja foglalni egykori egyházmegyéjét, magyar hazáját is.

Dr. Kereszty. „ VM

## Egy papról, aki halála után is köztünk él

(Farkas Mihály kanonok (1816, Pápa – 1904, Érsekvadkert)

„Szeresd Uradat, Istenedet szíved, lelked mélyéből, minden erőddel! Ezeket a parancsokat, amelyeket ma szabok neked, őrizd meg a szívedben, és vésd gyermekeidnek is az eszébe, beszélj róluk, amikor otthon tartózkodol, s amikor úton vagy, amikor lefekszel, amikor felkelsz.” (M. Törv. 6. 6-7.)

Az ószövetségi sorok az isteni törvények továbbadására hívják fel a figyelmünket. Ám igaz ez az emberi kapcsolatokban, a környezetünk történelmi eseményeinek életben tartásánál is, nevezetesen a 120 éve elhunyt plébánosunk (augusztus 30-án évfordulós mise keretében is megemlékezünk róla) esetében is.

A feledés homályának megzabolázása érdekében András atya Akikkel találkoztam Érsekvadkerten c. könyve alapján néhány gondolatot feleleveníték az olvasóink számára. Farkas Mihály Pápán született 1816. szeptember 28-án. Több papi szolgálati hely után 1880-ban lett Vadkert plébánosa. Szükségét látva a tanuláshoz, 1883-ban megalapította a Népnevelők Egyesületét, majd teljes erővel a vadkerti iskola és kisdudó megvalósulásán munkálkodott, ami 1896-ban anyagi és szakmai támogatása mellett meg is valósult. Nemsokáig vehetett rész a földi munkásságában, mert 1904. augusztus 18-án égi behívót kapott. Mái

gondozott sírja a vadkerti temetőben található, melyet a mellékelt fotó alapján bárki felkereshet, gondozhat, netán a továbbélés jeleként lefedését intézheti. (Sírhely nyilvántartási száma az önkormányzatnál: J. 37/2.) Egykori plébánosunk, Farkas Mihály arcvonásait, fizikai adottságait nem ismerjük. Ám a Vadkertet megvalósult fáradozásai igazolják azt a mondást, hogy igazából az halt meg, akit elfelejtettek! Továbbra se felejtjük Őt, és a temetőnk gazdagságát jelző papi sírokban a feltámadásra váró atyákat!

(Évad, 2024.06.29. emjé, Fotó: Kristók J.)



## Férfikonferencia és családi nap

Kolping családunk május második hétvégéjén az Erdei háznál gyűlt össze egy kis szemlélődésre és csapatépítésre. Péntek este a már meghonosított Apaklub mintájára speciális férfikonferenciát tartottunk. A koraesti gyülekezést főzés és vacsora követte, ekkor kötetlen beszélgetéssel, majd imádsággal készültünk a beszélgető körre. Ennek során mindenki szót és kérdéseket kapott. Ezen alkalommal a résztvevők nehézségeiken, keresztjeiken keresztül beszéltek életük közelmúltbeli történéseiről. Mély és őszinte vallomások hangoztak el, melyek által egymást tanítottuk, bátorítottuk és erősítettük. Köszönet a résztvevő húsz főnek az őszinteségért és a bizalomért!



A szombat délelőtti beszélgetés témája Kolping családunk jelenének értékelése és jövőbeli útkeresése volt. Abban mindannyian egyetértettünk, hogy nagyon jó, hogy többfajta program és akció valósul meg közreműködésünk

mellett, azonban az alap a hitünk megélése és gyakorlása a közös imaalkalmak és szentmisék révén. Az ebédnél közel negyvenen voltunk. Egy kis pihenő után pedig járt és járatlan utat is igénybe véve mintegy harmincan átgyalogoltunk Csesztvére, hogy egy kis frissítő után egy hosszabb, de községünk irányába csodás panorámát kínáló úton térhessünk vissza. A kirándulást – a vasárnapi szentmisére is készülétként - közös éneklés követte a gitáros énekkar vezetése mellett. A tartalmas nap zárásaként pedig közel hatvanan vettünk részt a sütögetős vacsorán és beszélgetésen. Tanulmány? Az, hogy nem vagyunk egyedül, együtt minden könnyebb, és a közösségben mindenkire szükség van. Mert kellett, aki kitalálta, aki megszervezte, aki pakolt, aki előkészített, aki főzött, aki terített, aki felszolgált, aki elpakolt, aki mosogatott, aki túrát vezetett, aki süteményt sütött, aki lelkesített és aki

eljött. Hála értük!

„Isten látta, hogy nagyon jó mindaz, amit alkotott.” (Ter1,31)

( egy résztvevő )

## Örök időkre megfogadjuk

Július 31-e, Loyolai Szent Ignác ünnepnapja minden évben kiemelt esemény egyházunkban, mivel a jeles szenthez és liturgikus napjához kötődik fogadalmi ünnepünk. Az esemény történetének összefoglalója Lukács András atya nyomán:

„A szentélyben az evangéliumi oldalon az egyik festmény Loyolai Szent Ignác tiszteletét van hivatva rögzíteni. Ugyanis a XVIII. században az állatvész ennek a szentnek napján szűnt meg. A hívek kegyeletből e napot szigorú böjtös napnak tartják ünnepi miserenddel. (H.D. 6. oldal) Azon a napon nem fogták be, nem dolgoztatták az állataikat sem, ünnepi misén vettek részt, és húsos ételt a mai napig sem esznek.” (L.A.)

Őseink hite példa számunkra, utat mutatnak nekünk, a ránk hagyományozott fogadalom által segítenek a hitben való megmaradásban. A nehéz, életet veszélyeztető, kilátástalannak tűnő helyzetben nem fordultak el a Mindenhatótól, nem zúgóldtak, hanem meghallották a Szentírás üzenetét, és mer-

tek hittel kérni. Mikor a kérésük meghallgatásra talált, nem feledtek el hálát adni! Mertek örökre szóló fogadalmat tenni köszönetként, hitték, hogy lesz, aki megtartja azt az eljövendő időkben is. Példájuk szerint a nehézségek idején mi se forduljunk el Istentől, vagy ne haraggal a szívünkben lépünk az Úr elé, hanem



feltétlen bizalommal és önatadással. A hálaadásról soha ne feledkezzünk el! Isten útjai kifürkészhetetlenek, nem mindig az a jó, és az üdvösség felé vezető út számunkra, amit mi annak vélünk, ezért néha úgy tűnhet, hogy nincs meghallgatás imáinkra. Ekkor se csüggedjünk, hanem bizzunk a Mindenhatóban, hogy Ő

tudja, mi a valóban jó számunkra, és szeretetében megadja azt. A Miatyánk szavával mondjuk: „Legyen meg a Te akaratod”. További gondolatébresztő a szentély falán lévő, az eseményt megörökítő falfestmény is, igaz nem tekinthető forrásértékűnek az ünnep történetiségét tekintve, ugyanis nagyságrendileg

műveseket, iparos-kézműves munkásokat, valamint az értelmiségi kört. Így jelképesen az egész falu az Úr elé térdel, közösségben, összetartozva. Így szemlélve ez a festmény azon túl, hogy emlékeztet őseink fogadalmának megtartására, a hálaadásra, legyen mindenki számára felhívás, hogy a széthúzások és ellenségeskedések megszűnéséért minden csoport és egyén közösen tudjon térdre hullani a Teremtő Isten Fiának oltára előtt, így kérve szükségünkben az Urat, és adva hálát minden jóért.

Urunk, Istenünk! Aki Loyolai Szent Ignác ünnepén megszabadítottad őseinket az őket sújtó veszedelemtől, kérünk, add meg nekünk és a jövő nemzedékeknek kegyelmedet, hogy minden időben békességben és jólétben élhessünk községünkben, országunkban és az egész világon.

Loyolai Szent Ignác, könyörögj értettünk! Amen.

L.A.- Lukács András: Amit láttam Érsekvadkerten  
Írta: BÉZÉ

**Hippói Szent Ágoston**, teljes nevén latinul: *Aurelius Augustinus* (Thagaste, Észak-Afrika, 354. november 13. – Hippo Regius, 430. augusztus 28.) hippói püspök, egyházatya, filozófus. Az észak-afrikai Thagastéból származó Aurelius Augustinus az egyik legbefolyásosabb nyugati egyházatya. Vele kezdődik a filozófia antropológiai fordulata. Viszonylag későn, hosszú vívódás után, harminckét éves korában keresztelkedett meg és tért vissza szülőföldjére, ahol először pappá majd 395-

ben püspökké szentelték. Anyja Szent Mónika volt.



Uram, Istenem, én reményem, hallgass meg engem!  
Ne engedd, hogy belefáradjak keresésedbe.  
Adj erőt, hogy mindig és mindenütt Arcod látására törekedjem.  
Önts belém reményt, hogy minden lépéssel közelebb kerüljek Hozzád.  
Te ismered erőmet, és gyengeségeimet, őrizd az egyiket, és gyógyítsd a másikat!  
Te juss eszembe mindenütt: szeretnék megismerni és megszeretni!

**Szent Ágoston imája**

# ÖRÖMHÍR GYEREKEKNEK

## Hallgasd meg...

"Egy tanárnő épp elkezdte ellenőrizni a diákjai által készített házi feladatokat. Miközben a férje egy okos telefonnal a kezében épp a kedvenc játékát játszotta. A legutolsó házi feladat felolvasásakor a feleség halk könnyekkel sírni kezdett.

A férje megkérdezte: "Mi történt?"

Feleség: "Tegnap azt a házi feladatot adtam a diákjaimnak, hogy írják le, mi a kívánságuk."

Férj: "Oké, de miért sírsz?"

Feleség: "Miközben az utolsó fogalmazást olvastam, elsírtam magam."

Férj kíváncsian: "Mi volt oda írva, amiért sírsz?"

Feleség: HALLGASD MEG.....

„Az a kívánságom, hogy okostelefon legyen. A szüleim nagyon szeretik az okos telefonjukat. Annyira törődnek az okos telefonjukkal, hogy néha elfelejtenek törődni velem. Amikor apám fáradtan jön az irodából, az okos telefonjára van ideje, de rám nem. Amikor a szüleim valami fontos munkát végeznek és csörög az okostelefon, egy csörgésen belül válaszolnak, de velem nem beszélnek még ha sírok

akkor sem. Az okostelefonjukon játszanak, nem velem. Amikor okostelefonjukon beszélnek valakivel, soha nem figyelnek rám, még akkor sem, ha valami fontosat mondok nekik. Tehát az A KÍVÁNSÁGOM, hogy okostelefon legyenek."



Miután meghallgatta, a férj elérékenyült, és megkérdezte a feleségét: "Ki írta ezt?"

Feleség: "A FIUNK."

EMBEREK / SZÜLŐK, emlékeztetek a kütyük előnyösek és a mi könnyedségünket szolgálják, de nem azt, hogy megszűnjön a szeretet a család és a szereteteink között.

A gyerekek mindent látnak és éreznek, ami velük és körülöttük történik. A dolgok örökké tartó hatással kerülnek az elméjükbe. Vigyázzunk kelendő körültekintéssel, nehogy hamis benyomással nőjenek fel..."

**Forrás: Internet**



### KÓDOLT ÜZENET

A	R	M	K	Á	O	I	L	O	A
T	E	E	I	L	K	R	Y	D	K
Ü	L	S	R	Y	K	Á	K	N	A

Szent István király Intelmeiből egy mondatot tudsz itt elolvasni, ha rájössz a nyitjára. Jó próbálkozást!

T	E	E	E	K	D	Z	R	K	K	N
Ü	L	T	N	P	I	S	N	O	O	A
R	M	L	E	E	G	A	O	S	D	K

### Frissítő

Az optimista nem fékez a zsákutcában.

Zavarban vagyok, mint Ádám anyák napján.

Ne vezess túl gyorsan, mert még lemarad az őrangyalod!

Made in England – mint a Titanic.

Csak a döglött halak úsznak az árral.



## Egyházközségi hírek

Július 31-én, szerdán lesz Loyolai Szent Ignác ünnepe községünk fogadalmi napja. Az ünnepi szentmise este 7 órakor lesz.

Augusztus 2-a péntek, a hónap elsőpénteki napja. Délelőtt a szokott módon látjuk el szentségekkel otthonukban az idős - beteg Testvéreket.

Augusztus 15-én, csütörtökön a Szűzanya Menybevétele, Nagyboldogasszony fő ünnepét ünnepeljük. Templomunkban ezen a napon reggel 7 órakor és este 7 órakor mutatunk be szentmisét. Ez a nap parancsolt ünnep, a szentmisén való részvétel kötelező! A munkanap ellenére vegyünk részt szentmisén!

Augusztus 20-án, kedden Államalapító Szent István Király Magyarország Fő Védőszentjének lesz az ünnepe. Templomunkban reggel 8 órakor és délelőtt fél 10-kor, Pusztaberkiben pedig 11 órakor mutatunk be szentmisét.

A hagyományos terményhálaadó szentmisét és körmenetet a hónap utolsó vasárnapján augusztus 25-én a fél 10-kor kezdődő szentmisén tartjuk. Vendégünk lesz ezen az ünnepen Balogh László atya a balassagyarmati szalézi templom új plébánosa. Ő fogja bemutatni az ünnepi szentmisét.

Szeptember 1-én vasárnap emlékezünk az Érsekvadkerti Hősökre és Áldozatokra. A fél 10-kor kezdődő szentmisét a hősi halottakért ajánljuk fel.

Szeptember 7-én, szombaton zarándoklatot szervezünk Alsóbodokra a Gróf Esterházy János emlékhelyre. Az útiköltség 5000,- forint /fő. Jelentkezni a sekrestyében lehet.

**Újságunk lapzártája minden hónap 15. napja.** Kérjük a Testvéreket, hogyha szeretnék, hogy az írott szentmiseszándék az újságban is megjelenjen, azt addig a napig szíveskedjenek előjegyeztetni. Köszönjük megértésüket.

### Kedves Testvérek

Szeretnék elszámolni a hozzám befizetett Rózsafüzér Társulati összegekről és Adományokról.

Rózsafüzér társulati befizetés 482.000 Ft

Adomány: 91.000 Ft

Összesen: 573.000 Ft

Kiadás Szőnyegekre 523.900 Ft

Szőnyegrúd 12.000 Ft

Ülőpárna egyéb költsége 24.500 Ft

Összesen: 560.400 Ft

Maradvány: 12.600 Ft

Köszönöm mindazoknak, akik munkájukkal, segítségükkel, adományukkal hozzájárultak a templomunk szebbé tételéhez.

Köszönöm a KNAUS munkáját, adományát!

Isten fizesse meg!

2024.07.14. Molnár Jánosné

### Árva Palóc: Augusztus 20.

Újkenyér illata száll fel, hála, hála!!

Hogy megért a búza, s hogy hajlott kalászába,  
s lett belőle étke: puha, piros-barna!

Vágyja is sok magyar kicsinyje és nagyja.  
Nemzeti szín szalag öleli át szépen.  
Isten adta mindezt nagy szeretetében.

Ő formált államot, ki keze most is ép.  
Nemzetté kovácsolt s lett egy hős, büszke nép  
akarattal gyúrott és hittel kovászolt.  
Így alkotott, ekképp, szép Magyarországot.  
Kárpátok csúcsain a Nap is megállott,  
s angyalok keze font füzérbe virágot.

Valljuk ezer éve egy az igaz Isten;  
tudjuk és hirdetjük boldogságos hitben,  
s vagyunk jó magyarok, harcos, buzgó vérrel.  
Él még Boldogasszony, van még, ki vezérel.  
Eskünk visszhangozzák az ős Pannon-hegyek:  
Pártfogónk, jó Anyánk, zeng a nagy "hiszekegy".

Mint volt az egykoron, tartsd meg István népét:  
szigorral, gyengéden, Te óvd minden léptét,  
mert bár hős a lélek, mégis néha álmos!  
Add kezünkbe zászlód és szívünkbe lángod!  
Tarts meg magadénak, míg idők valának,  
hisz mi is nevezünk édes, jó anyáknak!  
Vétkeink tüntesd el, takard el hibánkat,  
s maradj nagy oltalma szép Magyarországnak!

**Boldog születésnapot, Magyarország!!!!**

## Szentmiseszándékok

### AUGUSZTUS

1. csütörtök -  
 2. péntek - Valkó József, nászasszonya Bugyi Ilona, Gréczi István és a családok élő és elhunyt hozzátartozóiért  
 3. szombat - Kristóf Imre, szülei, testvérei, apósa, anyósa és élő hozzátartozók  
 - Vitéz István, felesége Csillag Mária, fiaik János és József, nagyszülők, Szarvas József, felesége Kocsis Margit, a család élő és elhunyt hozzátartozói  
 - Jakubecz Jánosné Varga Piroska és férje, Jakubecz és Varga család élő és elhunyt tagjaiért  
 - Kovács János, szülei, Pál Jánosné, Pál István és elhunyt hozzátartozók  
 - Szabó János, felesége Boda Ilona, Vitéz János, felesége Kopisz Rozália és elhunyt hozzátartozók  
 - Nagy Ignác halálának 1. évfordulóján és a család élő és elhunyt hozzátartozóiért  
 - Kristók István 6. évforduló, szülei, apósa Pinke Kálmán, felesége Szabó Rozália és a családok elhunyt tagjaiért  
 - Urbán Ignác halálának 4. évfordulóján, gyermekei Erzsébet és István lelki üdvéért, szülők, nagyszülők, élő és elhunyt hozzátartozók  
 - Pistyúr János (1941) szülei, testvérei, apósa, anyósa, nagyszülei, násza, nászasszonya, és élő családtagokért  
 - Füle Béláné 8.évforduló, Füle és a Kovács család élő és elhunyt hozzátartozóiért  
 5. hétfő -  
 6. kedd -  
 7. szerda -  
 8. csütörtök -  
 9. péntek -  
 10. szombat - Kaba András 20. évforduló, Kaba, Kristók és Molnár család élő és elhunyt hozzátartozóiért  
 11. vasárnap -  
 12. hétfő -  
 13. kedd - Pölhös Péter 4. évforduló, szülei, Záhorszki és Csillag család élő és elhunyt hozzátartozóiért  
 14. szerda -  
 15. csütörtök - Szakács János, felesége Kovács Rozália, vejük Halaj József, szülei, élő és elhunyt hozzátartozók  
 16. péntek - Jakubecz György, neje Csernák Ilona, fia György, szülei, testvéreik élő és elhunyt hozzátartozói  
 17. szombat - Csillag Gyula, Szabó Vince, felesége Kormosói Ilona, Mrekvicska Ignác, felesége Szabó Margit és szülők  
 - Papp Imréné lelki üdvéért  
 - Kristóf István 3. évforduló, szülei, testvére, sógorai és a Kordics család, valamint apósa, anyósa  
 - Tóthné Gulya Anita 1. évforduló és nagyszülők

18. vasárnap -  
 19. hétfő -  
 20. kedd -  
 21. szerda -  
 22. csütörtök -  
 23. péntek - Szabóki András 5.évforduló, szülei, nagyszülők, élő és elhunyt hozzátartozók  
 - Verebes Józsefné született Kosztrihán Erzsébet, férje, szülei és elhunyt családtagokért  
 24. szombat - Farkas Józsefné születésének 80. évfordulójára, férje és szülei  
 - Szalma János 1. évforduló, szülei, testvérei  
 - Fábrián József, felesége Czinege Margit 30. évforduló, vejük Mrekvicska János, szülei, a családok élő és elhunyt hozzátartozói  
 - Fábrián Ignác, felesége Halaj Anna, szülei, testvéreik és hozzátartozók  
 - Kovács Istvánné Szabó Rozália 25. évforduló, férje Kovács István és szülei  
 25. vasárnap -  
 26. hétfő -  
 27. kedd -  
 28. szerda -  
 29. csütörtök -  
 30. péntek - Farkas Mihály 120 éve meghalt plébánosunkért évfordulós mise  
 - Urbán, Molnár és Valkó család élő és elhunyt családtagjaiért  
 - Záhorszki Ignác felesége Nagy Erzsébet, szülei és testvéreik  
 31. szombat - Varga Kálmán, 30. évforduló, neje Szabó Ilona, 25. évforduló, szülei, élő és elhunyt hozzátartozók  
 - Vitéz József, nővére Anna, szülei, nagyszülei és két sógora

„Ha hallgatsz, hallgass szeretetből.  
 Ha beszélsz, beszélj szeretetből.  
 Ha figyelmeztetsz, figyelmeztess szeretetből.  
 Ha megbocsátasz, bocsáss meg szeretetből.”

(Szent Ágoston)

### E Z T Ö R T É N T

#### Temetések:

21. Vitéz Sándorné Skrivanek Julianna (1939)  
 22. Vas Károlyné, Sevensik Julianna (1942), Pusztaberki

#### Keresztelések:

17. Paulicsek Zita  
 (Paulicsek János Balázs – Porjesz Barbara)

### Vadkerti Harangok

Az Érsekvadkerti Katolikus Egyházközség lapja

Felelős kiadó: **Máthé György plébános**  
 Email cím: **bartok.agi78@gmail.com**

Internet cím:

<https://www.ersekvadkert.vaciegyhazmegye.hu>

Nyomatás: **Z-HORV Stúdió**